

**ЕАЭС не является  
российским  
политическим проектом,  
заявил Шувалов**



стр. 6

Наш сайт: www.NOVOYE-VREMYA.COM

НЕЗАВИСИМАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# НОВОЕ Время



№ 149 (3723) Среда 23 августа 2017 года. Цена 50 гяпик

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2  
стр.

## Эрбиль в шаге от заветной мечты

3  
стр.

## "Принципиальный реализм": Трамп огласил новую стратегию США по Афганистану

4  
стр.

## УПАДЕТ ЛИ МАНАТ В КОНЦЕ ГОДА?

# Трамп продолжает внешнеполитическую экспансию

Чуть больше чем за полгода президентства Дональда Трампа США резко ухудшили свои отношения с большей частью мира, включая давних и надежных союзников. Учитывая предвыборное обещание Трампа, что Штаты перестанут влезать во внешнеполитические авантюры, ситуация выглядит особенно абсурдной.

Однако, возможно, американский президент действительно выполняет обещанное? С одной стороны, жесткая и агрессивная внешнеполитическая линия Трампа является во многом вынужденной - из-за непрекращающейся внутренней травмы и из-за связанных у американского президента политическими оппонентами рук. В результате именно задиристая внешнеполитическая линия является для него едва ли не единственным способом увеличить свободу маневра и хоть как-то отбивать внутренние нападки. С другой стороны, Трамп шел на выборы президента с программой свертывания Америкой внешней активности и сосредоточения на себе. Любопытно то, что фактически реализуемая им ныне политика отвечает этой задаче, пусть и несколько парадоксальным образом. Возможно, именно поэтому Трамп не стесняется самым напористым образом выбивать деньги из партнеров и сателлитов, начиная с Саудовской Аравии.

Агрессивная, безответственная и отталкивающая даже давних союзников внешняя политика Штатов при Трампе фактически ускоренно уничтожает репутацию США как сверхдержавы. Можно только догадываться, что останется от внешнеполитического реноме Штатов к концу срока правления Дональда Трампа.

В бытность бизнесменом Дональд Трамп неоднократно призывал к выводу войск США из



Афганистана. "Мы впустую истратили огромное количество крови и ресурсов в Афганистане. Пора уходить! Не позволим нашему крайне глупому правительству подписать соглашение о нашем присутствии в Афганистане до 2024 года!", - такие записи в своем Twitter он делал в 2013 году. Теперь же под давлением военного руководства, похоже, изменил свою позицию на более интервенционистскую. Он назвал последствия скорого ухода из этой страны "ожидаемыми и недопустимыми", поскольку это "создало бы вакуум, который заполнили бы террористы". Эту мантру об Афганистане, кампанию в котором называют самой длинной войной в истории США, лидеры Пентагона годами повторяют руководству страны. Речь в последние годы шла не столько о том, чтобы решить проблему, сколько о том, чтобы не допустить ее катастрофической деградации по сценарию Ирака. При этом президент отказался обозначать какие-либо временные рамки для военного присутствия США. В

этом, по его словам, ключевое отличие от стратегии предшественника, который неоднократно ставил дедлайн для вывода американских войск, а затем сам же его отодвигал. Теперь, по словам Трампа, критерием целесообразности военного присутствия США будут "не продолжительность, а обстоятельства". Трамп отказался назвать и будущие численные параметры военного присутствия США в исламской республике, хотя по данным ряда СМИ, ссылающихся на источники в администрации, на данном этапе речь идет об отправке в Афганистан дополнительных 4 тысяч военнослужащих в дополнение к дислоцированному там контингенту из примерно 8,6 тысяч. Хозяин Белого дома пояснил, что США теперь вообще не будут раскрывать ни численность, ни сроки, ни иные данные о своих операциях, поскольку он считает это "контрпродуктивным". Кстати, новая стратегия охватывает не только Афганистан, но и ряд соседних стран. Среди них Трамп особо выделил Пакистан, резко раскритиковав

это государство за толерантность к присутствию террористических группировок на его территории. Новая стратегия ожидаемо получила благосклонный прием у Вашингтонских "ястребов". Сенатор Джон Маккейн назвал ее "давно необходимым и большим шагом". Однако решение главы государства может разочаровать часть его сторонников-либертарианцев, которые выступают против военных авантур США за рубежом, и купились на предвыборные обещания Дональда Трампа. Может быть, мы наблюдаем сейчас изменение методов американской политики. Полагаю, что дело не столько в Трампе, сколько в действиях американской политической элиты. Безусловно, там есть группировки, чье соперничество основывается на защите тех или иных экономических интересов. А Трамп в данный момент олицетворяет интересы ВПК, а также нефтегазовой отрасли. Это общая тенденция нынешней американской администрации, например, уже слышны угрозы в адрес Китая, а за ним дойдет дело и до других стран. Более того, американцы полностью проигнорировали своих западноевропейских коллег - Германию, Францию, Италию и Испанию, не считая нужным с ними консультироваться. Ведь вице-президент Майк Пенс полетел в Европу, но посетил только Эстонию, Грузию и Черногорию, то есть побывав в странах, скажем так, аутсайдерах, побуждая их к тому, чтобы следовать в фарватере новой американской политики. Таким образом, он проигнорировал Западную Европу, и это выглядит как пренебрежение. Они очень надеялись на консультации, а Трамп просто подписал законопроект. Так что все говорит о том, что это было сделано сознательно и заранее подготовлено.

P.Велиев

# НА СУДЕ ПО ДЕЛУ ЭЛЬЧИНА ГУЛИЕВА ДАЛ ПОКАЗАНИЯ СОТРУДНИК СГБ

Вчера в Бакинском военном суде продолжилось судебное заседание по уголовному делу бывшего начальника Антитеррористического центра ликвидированного Министерства национальной безопасности (МНБ), генерал-майора Эльчина Гулиева и сотрудника Антитеррористического центра, полковника Азера Мехтиева.

Как сообщает Report, на процессе под председательством судьи Эльбея Алахвердиева по эпизоду пострадавшего Эльшана Тагиева в качестве свидетеля показания дал сотрудник СГБ Халид Алиев.

Он отметил, что приглашение в министерство Э.Тагиева было по указанию совершившего самоубийство Ильгара Алиева: "Мы втроем поехали к клинике, где работает Э.Тагиев, и пригласили его в министерство. Он на своей машине приехал вместе с Азером мухаммедовым".

Обвиняемый Э.Гулиев сказал, что в административное здание министерства, без разрешения министра и

его заместителя, вход через пропускной пункт не разрешается.

Затем по эпизоду пострадавшего Матлаба Мустафаева в качестве свидетеля показания дал Тофик Гумбатов.

Он отметил, что приходится девчонкам пострадавшему М.Мустафаеву и совершившему самоубийство Малику Мустафаеву: "В 2014 году, выходя на улицу, я увидел много машин. Соседи сказали, что в связи с ваххабитами проводится операция. А потом было сообщено, что в доме соседа операция была проведена ошибочно. Затем ближе к вечеру, когда я заводил машину в гараже, внутрь вошли люди в черных масках. Они потребовали молчать. Мне сказали, что в доме будет проведен обыск в связи с Матлабом Мустафаевым. Моя жена взяла в руку книгу Коран и сказала им - поклянитесь. Один из них вышел на улицу позвонить. По возвращении сказал "Не бойтесь". Затем они провели обыск. Даже через забор обыскали дом

брата. Они сказали, что ищут флеш-карту и документы, относящиеся к Матлабу. После 4 часов обыска ничего не нашли. Я подписал документ, где было отмечено, что ничего не обнаружено".

Он отметил, что самоубийство его родственника связано с несправедливостью в МНБ. По словам, Э.Гулиева, самоубийство М.Мустафаева связано с братом Матлабом Мустафаевым.

Очередное заседание суда назначено на 8 сентября.

Отметим, что Э.Гулиев и другие лица были арестованы в 2015 году. Тогда Сабаильский районный суд избрал в отношении него меру пресечения в виде лишения свободы сроком на 4 месяца. Впоследствии срок заключения был несколько раз продлен.

Этим лицам инкриминируются статьи Уголовного кодекса: 145.3 (незаконное лишение свободы, если они повлекли по неосторожности смерть потерпевшего или иные тяж-

кие последствия), 181.3.1 (разбой, организованный группой), 181.3.2 (разбой, в целях завладения имуществом в крупном размере), 182.3.1 (вымогательство, организованное группой), 182.3.2 (вымогательство в целях получения имущества в крупном размере), 302.2 (нарушение законодательства об оперативно-розыскной деятельности, совершенные с использованием специальных технических средств, предназначенных для тайной передачи информации), 308.2 (злоупотребление должностными полномочиями), 309.2 (превышение должностных полномочий совершенные с применением насилия или с угрозой его применения, либо с применением оружия или других специальных средств, либо повлекшие тяжкие последствия), 311.3.1 (получение взятки группой лиц по предварительному сговору или организованной группой), 311.3.2 (получение взятки неоднократно), 311.3.3 (получение взятки в крупном размере).

## МИЛЛИОНЫ - НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ШАМКИРА И ГЕДАБЕКА

Ильхам Алиев подписал распоряжение о мерах по улучшению жилищно-бытовых условий жителей города Шамкир.

Как передает АПА-Экономикс, президент распорядился выделить 3 млн. манатов и построить жилое здание на 54 квартиры. Средства будут выделены исполнительной власти Шамкирского района из Резервного фонда президента, предусмотренного в госбюджете 2017 года.

Кроме того, Ильхам Алиев подписал распоряжение о дополнительных мерах по продолжении работ по благоустройству в городе Гедабек.

Согласно документу, на продолжение работ по благоустройству в городе Гедабек из предусмотренного в госбюджете 2017 года Резервного фонда президента ИВ Гедабекского района выделено 3 млн. манатов.

## НАГРАЖДЕНЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ОСОБОЙ ГОССЛУЖБЫ ОХРАНЫ

Президент Азербайджана Ильхам Алиев подписал распоряжение о награждении военнослужащих Особой государственной службы охраны.

Как сообщает АПА, за отличие при выполнении служебных обязанностей военнослужащие Особой государственной службы охраны награждены медалями "За Родину", "За отвагу" и "За боевые заслуги".

## ПУТИН И САРГСЯН ОБСУДЯТ В СОЧИ КАРАБАХСКИЙ КОНФЛИКТ

Президенты России и Армении Владимир Путин и Серж Саргсян обсудят в Сочи нагорно-карабахский конфликт.

Как сообщает АПА со ссылкой на kremlin.ru, 23 августа президент Армении Серж Саргсян посетит Россию с краткосрочным рабочим визитом. Во время встречи в Сочи с президентом России наряду с нагорно-карабахским конфликтом стороны обсудят вопросы сотрудничества в рамках ЕАЭС и ОДКБ. Также будут обсуждены вопросы двустороннего, регионального и международного сотрудничества.

## ГЛАВЫ МИД ТУРЦИИ, АЗЕРБАЙДЖАНА И ГРУЗИИ СОБЕРУТСЯ В БАКУ

Как удалось выяснить АПА, трехсторонняя встреча министров иностранных дел Турции, Азербайджана и Грузии состоится в Баку 7 сентября.

Для участия во встрече глава МИД Турции Мовлут Чавушоглу 6 сентября прибудет в азербайджанскую столицу.

## БАКИНСКИЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ВОКЗАЛ ЗАКРЫТ

С 22 августа ЗАО "Азербайджанские железные дороги" закрыло на 35 дней Бакинский железнодорожный вокзал для пассажирских поездов.

Как сообщили Turan в пресс-службе АЖД, временное ограничение касается также электрических поездов Баку-Сумгайыт и Баку-Ялама. Ограничение на движение поездов связано с ремонтными работами на дистанции Баладжары-Кешла.

Посадка на курсирующие внутри страны поезда, а также электрички будет производиться на станции Баладжары.

Бакинский железнодорожный вокзал вернется к старому ритму работы с 26 сентября.

## Лянкяране группа лиц подожгла автомобиль, принадлежащий ОАО "Азеришыг"

В Лянкяранском районе подожгли автомобиль, принадлежащий ОАО "Азеришыг".

Как сообщает Report, инцидент произошел в городе Лиман на улице Ази Асланова.

Согласно сообщению, на данной улице между работниками, направленными на территорию для отделе- ния электрокабелей от сети, и местными жителями возник спор. Во время спора группа лиц, вылив на

машину воспламеняющееся вещество, подожгла автомобиль.

В итоге, загорелся двигатель автомобиля с подъемным краном марки "Газель" с государственным регистрационным номером 18-АС-061, управляемым Низамом Мирза оглу Гасымовым. Пожар был потушен жителями.

На место происшествия были вызваны сотрудники Противопожарной части министерства по чрезвычайным ситуациям.